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Méthodologie 
 
 
 

/Ŝ ŘƻŎǳƳŜƴǘ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ƭŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ŘΩǳƴŜ ŞǘǳŘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ǇŀǊ ƭΩLŦƻǇΦ 9ƭƭŜ ǊŜǎǇŜŎǘŜ ŦƛŘŝƭŜƳŜƴǘ 
ƭŜǎ ǇǊƛƴŎƛǇŜǎ ǎŎƛŜƴǘƛŦƛǉǳŜǎ Ŝǘ ŘŞƻƴǘƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ǇŀǊ ǎƻƴŘŀƎŜΦ [Ŝǎ ŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘǎ 
ǉǳΩŜƭƭŜ ƛƴŘƛǉǳŜ ǊŜŦƭŝǘŜƴǘ ǳƴ Şǘŀǘ ŘŜ ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ Ł ƭΩƛƴǎǘŀƴǘ ŘŜ ǎŀ ǊŞŀƭƛǎŀǘion et non pas une 
prédiction.  
 
!ǳŎǳƴŜ ǇǳōƭƛŎŀǘƛƻƴ ǘƻǘŀƭŜ ƻǳ ǇŀǊǘƛŜƭƭŜ ƴŜ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ŦŀƛǘŜ ǎŀƴǎ ƭΩŀŎŎƻǊŘ ŜȄǇǊŝǎ ŘŜ ƭΩLŦƻǇΦ 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la CNIL 

Echantillon 

 

[ΩŜƴǉǳşǘŜ ŀ ŞǘŞ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ 1 008 ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΣ 

ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŃƎŞŜ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ ǇƭǳǎΦ 

Méthodologie 

 

[ŀ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŀ ŞǘŞ ŀǎǎǳǊŞŜ ǇŀǊ ƭŀ ƳŞǘƘƻŘŜ ŘŜǎ 

ǉǳƻǘŀǎ όǎŜȄŜΣ ŃƎŜΣ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞŜύ ŀǇǊŝǎ 

ǎǘǊŀǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ǊŞƎƛƻƴ Ŝǘ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘϥŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ 

Mode de recueil 

 

[Ŝǎ ƛƴǘŜǊǾƛŜǿǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǊŞŀƭƛǎŞŜǎ ǇŀǊ ǉǳŜǎǘƛƻƴƴŀƛǊŜ ŀǳǘƻπŀŘƳƛƴƛǎǘǊŞ 

Ŝƴ ƭƛƎƴŜ Řǳ м ŀǳ н Ƨǳƛƴ нлннΦ 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
[ŀ ǘƘŞƻǊƛŜ ǎǘŀǘƛǎǘƛǉǳŜ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ƳŜǎǳǊŜǊ ƭΩƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ Ł ŀǘǘŀŎƘŜǊ Ł ŎƘŀǉǳŜ ǊŞǎǳƭǘŀǘ 
ŘΩǳƴŜ ŜƴǉǳşǘŜΦ /ŜǘǘŜ ƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǎΩŜȄǇǊƛƳŜ ǇŀǊ ǳƴ ƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜ ŘŜ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ǎƛǘǳŞ ŘŜ 
ǇŀǊǘ Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜ ŘŜ ƭŀ ǾŀƭŜǳǊ ƻōǎŜǊǾŞŜ Ŝǘ Řŀƴǎ ƭŜǉǳŜƭ ƭŀ ǾǊŀƛŜ ǾŀƭŜǳǊ ŀ ǳƴŜ ǇǊƻōŀōƛƭƛǘŞ 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
ŘΩŜǊǊŜǳǊ », ǾŀǊƛŜ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǘŀƛƭƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ Ŝǘ Řǳ ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ƻōǎŜǊǾŞ 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé ŜǎǘΧ 

Taille de 
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau Υ Řŀƴǎ ƭŜ Ŏŀǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%Σ ƭŀ ƳŀǊƎŜ ŘΩŜǊǊŜǳǊ Ŝǎǘ ŞƎŀƭŜ Ł 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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La notoriété des cookies 

 
 
 
 
 

Question : Les cookies sont des petits fichiers invisibles déposés lors de la 
consultation de certains sites. Ils permettent de collecter des 
informations sur vos comportements de navigation afin de vous 
proposer par exemple des publicités ciblées. Connaissiez-vous les 
cookies avant de répondre à cette enquête ? 

 
 
 
 
 
 

  Rappel 

Décembre  

20191 

(%) 

Rappel  

Novembre  

20202 

(%) 

Rappel 

Mai  

20213 

(%) 

Rappel 

Octobre 

20214 

(%) 

Ensemble  

Juin 

2022 

(%) 

TOTAL Oui  95 95 94 95 95 

ω Oui, et vous voyez précisément 
ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ  ..........................  

67 70 69 72 73 

ω Oui, mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ  .....  

28 25 25 23 22 

ω Non  ........................................ 5 5 6 5 5 

 TOTAL ........................................  100 100 100 100 100 

  

 
1 9ǘǳŘŜ LŦƻǇ ǇƻǳǊ ƭŀ /bL[ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ м ллр ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŃƎŞŜ ŘŜ му ans 
et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 décembre 2019 selon la méthode des 
quotas. 

 
2 9ǘǳŘŜ LŦƻǇ ǇƻǳǊ ƭŀ /bL[ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ м 549 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 26 novembre 2020 selon la méthode des 
quotas. 

 
3 9ǘǳŘŜ LŦƻǇ ǇƻǳǊ ƭŀ /bL[ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ м 529 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 19 mai 2021 selon la méthode des 
quotas. 

 
4 9ǘǳŘŜ LŦƻǇ ǇƻǳǊ ƭŀ /bL[ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ м 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 octobre 2021 selon la méthode des 
quotas. 
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La notoriété des cookies 

 
TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui mais vous ne voyez 
pas précisément de 

quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  95 73 22 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  96 77 19 4 
Femme ..............................................  94 69 25 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  94 70 24 6 
. 18-24 ans ...........................................  93 67 26 7 
. 25-34 ans ...........................................  95 72 23 5 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  95 74 21 5 
. 35-49 ans ...........................................  95 75 20 5 
. 50-64 ans ...........................................  94 73 21 6 
. 65 ans et plus ......................................  97 73 24 3 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  96 76 20 4 
. Catégorie supérieure ..............................  98 84 14 2 
.. Artisan ou commerçant ...........................  96 77 19 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  99 87 12 1 
. Profession intermédiaire..........................  99 82 17 1 
. Catégorie populaire ...............................  95 69 26 5 
.. Employé ...........................................  93 71 22 7 
.. Ouvrier ............................................  96 66 30 4 
Inactif ................................................  93 69 24 7 
. Retraité .............................................  97 73 24 3 
. Autre inactif ........................................  86 60 26 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  95 74 21 5 
Com. urbaines de province .........................  94 72 22 6 
Communes rurales ..................................  96 73 23 4 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  95 75 20 5 
TOTAL Province .....................................  95 72 23 5 
. Nord-est ............................................  97 76 21 3 
. Nord-ouest .........................................  92 65 27 8 
. Sud-ouest ..........................................  93 75 18 7 
. Sud-est .............................................  97 75 22 3 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  98 87 11 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  99 80 19 1 
Baccalauréat.........................................  96 73 23 4 
CAP / BEP ............................................  89 60 29 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  91 58 33 9 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  92 64 28 8 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  96 73 23 4 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  96 80 16 4 
Plus de 4h par jour ..................................  95 77 18 5 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  98 79 19 2 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  82 49 33 18 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  100 77 23 - 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  100 100 - - 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  100 - 100 - 
Non ..................................................  - - - 100 
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TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui mais vous ne voyez 
pas précisément de 

quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  95 73 22 5 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  98 77 21 2 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  99 90 9 1 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  97 52 45 3 
Non ..................................................  82 56 26 18 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  96 73 23 4 
Refus d'utilisation ...................................  96 75 21 4 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  98 81 17 2 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  98 84 14 2 
Oui, de temps en temps ............................  98 79 19 2 
Non ..................................................  92 65 27 8 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  95 76 19 5 
Inefficaces ...........................................  95 71 24 5 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  95 77 18 5 
Informations insuffisantes ..........................  96 72 24 4 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  98 83 15 2 
Les sites Internet sont moins transparents.........  96 65 31 4 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  91 67 24 9 
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Le sentiment sur le consentement en matière de cookies 
lors de la première visite sur les sites Internet 

 
 
 
 
 

Question : La loi impose aux sites Internet qui utilisent vos données de navigation 
Ǿƛŀ ŘŜǎ ŎƻƻƪƛŜǎ ŘΩƻōǘŜƴƛǊ ǾƻǘǊŜ ŀŎŎƻǊŘ ƭƻǊǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǾƛǎƛǘŜ ǎǳǊ 
ces sites. Parmi les deux affirmations suivantes, laquelle se rapproche 
le plus de votre opinion ? 

 
 
 
 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour la 
première fois vous demandent le plus 
souvent votre consentement pour 
utiliser des cookies ...................................  

84 86 85 86 

ω Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour la 
première fois ne vous demandent pas le 
plus souvent votre consentement pour 
utiliser des cookies ...................................  

16 14 15 14 

 TOTAL ......................................................  100 100 100 100 
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Le sentiment sur le consentement en matière de cookies lors de la première visite 
sur les sites Internet 

 Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour 
la première fois vous demandent le 
plus souvent votre consentement 

pour utiliser des cookies 

Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour 

la première fois ne vous demandent 
pas le plus souvent votre 

consentement pour utiliser des 
cookies 

ENSEMBLE ..................................................................  86 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  86 14 
Femme ...........................................................................  86 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  89 11 
. 18-24 ans ........................................................................  90 10 
. 25-34 ans ........................................................................  88 12 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  85 15 
. 35-49 ans ........................................................................  83 17 
. 50-64 ans ........................................................................  87 13 
. 65 ans et plus ...................................................................  84 16 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ   
Actif...............................................................................  86 14 
. Catégorie supérieure ...........................................................  87 13 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  87 13 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  87 13 
. Profession intermédiaire.......................................................  88 12 
. Catégorie populaire ............................................................  85 15 
.. Employé ........................................................................  83 17 
.. Ouvrier .........................................................................  87 13 
Inactif .............................................................................  86 14 
. Retraité ..........................................................................  85 15 
. Autre inactif .....................................................................  87 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  85 15 
Com. urbaines de province ......................................................  86 14 
Communes rurales ...............................................................  87 13 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  85 15 
TOTAL Province ..................................................................  86 14 
. Nord-est .........................................................................  88 12 
. Nord-ouest ......................................................................  87 13 
. Sud-ouest .......................................................................  84 16 
. Sud-est ..........................................................................  84 16 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb   
Diplôme supérieur ...............................................................  86 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  89 11 
Baccalauréat......................................................................  88 12 
CAP / BEP .........................................................................  83 17 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  80 20 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES SITES INTERNET    
Moins de 1h par jour .............................................................  86 14 
Entre 1h et 2h par jour ...........................................................  87 13 
Entre 2h et 4h par jour ...........................................................  86 14 
Plus de 4h par jour ...............................................................  82 18 
NOTORIETE DE LA CNIL   
Connaît la CNIL ...................................................................  87 13 
Ne connaît pas la CNIL ...........................................................  82 18 
NOTORIETE DES COOKIES   
ST Oui .............................................................................  87 13 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  87 13 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  86 14 
Non ...............................................................................  70 30 
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 Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour 
la première fois vous demandent le 
plus souvent votre consentement 

pour utiliser des cookies 

Vous avez le sentiment que les sites 
Internet que vous fréquentez pour 

la première fois ne vous demandent 
pas le plus souvent votre 

consentement pour utiliser des 
cookies 

ENSEMBLE ..................................................................  86 14 

CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE COOKIES   
ST Oui .............................................................................  89 11 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  90 10 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  86 14 
Non ...............................................................................  75 25 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA DES COOKIES   
Accord d'utilisation ..............................................................  90 10 
Refus d'utilisation ................................................................  81 19 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES INTERNET FREQUENTES   
ST Oui .............................................................................  83 17 
Tout le temps ou la plupart du temps ...........................................  85 15 
Oui, de temps en temps .........................................................  82 18 
Non ...............................................................................  88 12 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA VIE PRIVEE   
Efficaces ..........................................................................  90 10 
Inefficaces ........................................................................  83 17 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI UTILISENT DES COOKIES   
Informations suffisantes .........................................................  89 11 
Informations insuffisantes .......................................................  85 15 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN AN   
Les sites Internet sont plus transparents ........................................  91 9 
Les sites Internet sont moins transparents......................................  84 16 
Les pratiques des sites Internet sont restées les mêmes .......................  82 18 
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La connaissance sur les évolutions de la réglementation 
en matière de cookies 

 
 
Texte de remise à niveau : 5ŞǎƻǊƳŀƛǎΣ ŀǾŀƴǘ ŘΩŀŎŎŜǇǘŜǊ ƻǳ ŘŜ ǊŜŦǳǎŜǊ ƭŜǎ ŎƻƻƪƛŜǎΣ ƭŜ ǎƛǘŜ Řƻƛǘ Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊ 

ŀŎŎŝǎΣ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ŎƭŀƛǊŜ Ŝǘ ǎƛƳǇƭŜΣ Ł ǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘŜǎ ŎƻƻƪƛŜǎ όǇǳōƭƛŎƛǘŞ 

ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǎŞŜΣ ƳŜǎǳǊŜ ŘΩŀǳŘƛŜƴŎŜΣ Χύ Ƴŀƛǎ ŀǳǎǎƛ ǎǳǊ ƭŜǎ ǎƻŎƛŞǘŞǎ ǉǳƛ Ǿƻƴǘ ƭŜǎ ŜȄǇƭƻƛǘŜǊΦ tŀǊ ŀƛƭƭŜǳǊǎΣ ǊŜŦǳǎŜǊ 

les cookies doit désormais être aussi facile que de les accepter. 

 
 
 

Question : Aviez-vous entendu parler de ces évolutions avant de répondre à cette 
enquête ? 

 
 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω TOTAL Oui  72 80 79 78 

ω Oui, et vous voyez précisément de quoi 
ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ......................................................  

44 53 52 52 

Oui mais vous ne voyez pas précisément 
ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ............................................  

28 27 27 26 

Non  ........................................................ 28 20 21 22 

 TOTAL ......................................................  100 100 100 100 
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La connaissance sur les évolutions de la réglementation en matière de cookies 

 
TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui mais vous ne voyez 
pas précisément de 

quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  78 52 26 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  82 58 24 18 
Femme ..............................................  75 47 28 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  80 54 26 20 
. 18-24 ans ...........................................  80 52 28 20 
. 25-34 ans ...........................................  79 55 24 21 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  78 52 26 22 
. 35-49 ans ...........................................  83 60 23 17 
. 50-64 ans ...........................................  75 51 24 25 
. 65 ans et plus ......................................  76 45 31 24 
PROFESSION DE [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  82 58 24 18 
. Catégorie supérieure ..............................  87 65 22 13 
.. Artisan ou commerçant ...........................  86 60 26 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  88 68 20 12 
. Profession intermédiaire..........................  81 56 25 19 
. Catégorie populaire ...............................  79 56 23 21 
.. Employé ...........................................  81 58 23 19 
.. Ouvrier ............................................  76 53 23 24 
Inactif ................................................  74 44 30 26 
. Retraité .............................................  76 44 32 24 
. Autre inactif ........................................  71 44 27 29 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  77 52 25 23 
Com. urbaines de province .........................  80 54 26 20 
Communes rurales ..................................  77 47 30 23 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  77 52 25 23 
TOTAL Province .....................................  79 52 27 21 
. Nord-est ............................................  76 56 20 24 
. Nord-ouest .........................................  80 46 34 20 
. Sud-ouest ..........................................  81 56 25 19 
. Sud-est .............................................  79 53 26 21 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  87 67 20 13 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  82 56 26 18 
Baccalauréat.........................................  76 51 25 24 
CAP / BEP ............................................  73 44 29 27 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  73 38 35 27 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  75 47 28 25 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  81 53 28 19 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  78 53 25 22 
Plus de 4h par jour ..................................  77 57 20 23 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  82 57 25 18 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  65 33 32 35 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  81 54 27 19 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  83 64 19 17 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  75 22 53 25 
Non ..................................................  25 8 17 75 
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TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui mais vous ne voyez 
pas précisément de 

quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  78 52 26 22 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  100 67 33 - 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  100 100 - - 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  100 - 100 - 
Non ..................................................  - - - 100 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  79 49 30 21 
Refus d'utilisation ...................................  79 59 20 21 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  87 65 22 13 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  91 76 15 9 
Oui, de temps en temps ............................  85 61 24 15 
Non ..................................................  70 39 31 30 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  85 63 22 15 
Inefficaces ...........................................  75 46 29 25 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  84 61 23 16 
Informations insuffisantes ..........................  80 52 28 20 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  89 70 19 11 
Les sites Internet sont moins transparents.........  84 41 43 16 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  67 42 25 33 
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La pratique en matière d'accord pour l'utilisation des 
données de navigation via des cookies 

 
 
 
 
 

Question : En pratique, comment réagissez-vous lorsque les sites web que vous 
visitez demandent votre accord pour utiliser vos données de 
navigation via des cookies ? 

 
 
 
 
 

  Rappel 

Décembre 

 2019 

(%) 

Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

TOTAL Donne son accord 76 76 68 62 59 

ω Vous donnez à chaque fois votre 
accord  .........................................  

25 32 27 25 21 

ω Vous donnez la plupart du temps 
votre accord mais il vous arrive 
parfois de refuser de le donner  .  

51 44 41 37 38 

TOTAL Ne donne pas son accord 22 22 30 37 39 

ω Vous refusez la plupart de temps 
de donner votre accord  ..............  

15 14 18 23 27 

ω Vous refusez à chaque fois de 
donner votre accord ...................  

7 8 12 14 12 

Vous n’avez jamais remarqué que 
des sites vous demandent votre 
accord pour qu’ils utilisent vos 
données de navigation  ................  

2 2 2 1 2 

 TOTAL .........................................  100 100 100 100 100 
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La pratique en matière d'accord pour l'utilisation des données de navigation via 
des cookies 

 

TOTAL Donne 
son accord 

Vous donnez à 
chaque fois 
votre accord 

Vous donnez la 
plupart du 

temps votre 
accord mais il 

vous arrive 
parfois de 

refuser de le 
donner 

TOTAL Refuse 
de donner son 

accord 

Vous refusez la 
plupart de 
temps de 

donner votre 
accord 

Vous refusez à 
chaque fois de 
donner votre 

accord 

(Vous n’avez 
jamais 

remarqué que 
des sites vous 

demandent 
votre accord 
pour qu’ils 

utilisent vos 
données de 

navigation via 
des cookies) 

ENSEMBLE ....................  59 21 38 39 27 12 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme .............................  58 21 37 41 28 13 1 
Femme .............................  61 22 39 37 25 12 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ...........  63 28 35 34 24 10 3 
. 18-24 ans ..........................  57 24 33 40 29 11 3 
. 25-34 ans ..........................  67 31 36 29 20 9 4 
TOTAL 35 ans et plus ..............  58 19 39 41 28 13 1 
. 35-49 ans ..........................  59 24 35 40 27 13 1 
. 50-64 ans ..........................  58 19 39 41 28 13 1 
. 65 ans et plus .....................  58 15 43 42 28 14 - 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ          
Actif.................................  59 22 37 39 27 12 2 
. Catégorie supérieure .............  60 22 38 39 25 14 1 
.. Artisan ou commerçant ..........  56 25 31 40 22 18 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ...........  62 20 42 38 26 12 - 
. Profession intermédiaire.........  62 21 41 37 27 10 1 
. Catégorie populaire ..............  57 23 34 39 28 11 4 
.. Employé ..........................  60 26 34 36 29 7 4 
.. Ouvrier ...........................  54 20 34 43 26 17 3 
Inactif ...............................  60 20 40 39 26 13 1 
. Retraité ............................  57 14 43 43 28 15 - 
. Autre inactif .......................  64 30 34 34 24 10 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION          
Agglomération parisienne .........  54 18 36 43 29 14 3 
Com. urbaines de province ........  59 21 38 39 27 12 2 
Communes rurales .................  64 24 40 35 23 12 1 
RÉGION          
Île-de-France .......................  55 19 36 43 29 14 2 
TOTAL Province ....................  61 22 39 38 26 12 1 
. Nord-est ...........................  54 21 33 45 30 15 1 
. Nord-ouest ........................  61 19 42 37 28 9 2 
. Sud-ouest .........................  62 21 41 36 23 13 2 
. Sud-est ............................  64 25 39 34 21 13 2 
NIVEAU 5Ω;5¦/!¢Lhb          
Diplôme supérieur .................  57 18 39 42 28 14 1 
1er cycle (DEUG, licence LMD) .....  60 23 37 39 27 12 1 
Baccalauréat........................  64 25 39 34 22 12 2 
CAP / BEP ...........................  57 19 38 40 26 14 3 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......  54 18 36 44 35 9 2 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

         

Moins de 1h par jour ...............  53 20 33 44 27 17 3 
Entre 1h et 2h par jour .............  63 20 43 36 26 10 1 
Entre 2h et 4h par jour .............  62 22 40 35 25 10 3 
Plus de 4h par jour .................  57 28 29 43 29 14 - 
NOTORIETE DE LA CNIL          
Connaît la CNIL .....................  61 21 40 39 26 13 - 
Ne connaît pas la CNIL .............  54 22 32 39 30 9 7 
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TOTAL Donne 
son accord 

Vous donnez à 
chaque fois 
votre accord 

Vous donnez la 
plupart du 

temps votre 
accord mais il 

vous arrive 
parfois de 

refuser de le 
donner 

TOTAL Refuse 
de donner son 

accord 

Vous refusez la 
plupart de 
temps de 

donner votre 
accord 

Vous refusez à 
chaque fois de 
donner votre 

accord 

(Vous n’avez 
jamais 

remarqué que 
des sites vous 

demandent 
votre accord 
pour qu’ils 

utilisent vos 
données de 

navigation via 
des cookies) 

ENSEMBLE ....................  59 21 38 39 27 12 2 

NOTORIETE DES COOKIES          
ST Oui ...............................  60 21 39 40 27 13 - 
Voit précisément de quoi il s'agit ..  59 20 39 40 27 13 1 
Ne voit pas précisément de quoi il 
s'agit ................................  63 25 38 37 24 13 - 

Non .................................  46 28 18 31 24 7 23 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS 
EN MATIERE DE COOKIES          

ST Oui ...............................  60 20 40 39 27 12 1 
Voit précisément de quoi il s'agit ..  56 19 37 44 30 14 - 
Ne voit pas précisément de quoi il 
s'agit ................................  69 22 47 30 22 8 1 

Non .................................  57 27 30 37 23 14 6 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES          

Accord d'utilisation ................  100 36 64 - - - - 
Refus d'utilisation ..................  - - - 100 68 32 - 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES          

ST Oui ...............................  50 12 38 49 33 16 1 
Tout le temps ou la plupart du 
temps ...............................  44 26 18 55 34 21 1 

Oui, de temps en temps ...........  53 7 46 46 33 13 1 
Non .................................  68 30 38 29 20 9 3 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE          

Efficaces ............................  65 26 39 34 25 9 1 
Inefficaces ..........................  56 19 37 42 28 14 2 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

         

Informations suffisantes ...........  72 30 42 27 21 6 1 
Informations insuffisantes .........  55 16 39 44 31 13 1 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN          

Les sites Internet sont plus 
transparents ........................  63 23 40 37 26 11 - 

Les sites Internet sont moins 
transparents ........................  56 15 41 42 30 12 2 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ............  58 23 35 39 25 14 3 
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La pratique en matière de paramétrage des cookies sur 
les sites Internet fréquentés 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il de passer du temps à paramétrer ou gérer les cookies 
présents sur les sites Internet que vous fréquentez ? 

 
 
 
 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

TOTAL Oui  43 48 48 49 

ω Oui, tout le temps ou la plupart du 
temps ....................................................  

12 13 13 14 

ω Oui, de temps en temps  .......................  31 35 35 35 

ω Non  ..................................................  57 52 52 51 

 TOTAL ...................................................  100 100 100 100 
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La pratique en matière de paramétrage des cookies sur les sites Internet 
fréquentés 

 TOTAL Oui Oui, tout le temps ou la 
plupart du temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  49 14 35 51 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  53 16 37 47 
Femme ..............................................  46 12 34 54 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  54 19 35 46 
. 18-24 ans ...........................................  48 13 35 52 
. 25-34 ans ...........................................  59 23 36 41 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  47 12 35 53 
. 35-49 ans ...........................................  54 17 37 46 
. 50-64 ans ...........................................  50 13 37 50 
. 65 ans et plus ......................................  38 6 32 62 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  55 17 38 45 
. Catégorie supérieure ..............................  58 19 39 42 
.. Artisan ou commerçant ...........................  44 15 29 56 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  65 21 44 35 
. Profession intermédiaire..........................  51 14 37 49 
. Catégorie populaire ...............................  56 17 39 44 
.. Employé ...........................................  56 13 43 44 
.. Ouvrier ............................................  56 22 34 44 
Inactif ................................................  41 10 31 59 
. Retraité .............................................  40 6 34 60 
. Autre inactif ........................................  41 15 26 59 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  54 15 39 46 
Com. urbaines de province .........................  48 14 34 52 
Communes rurales ..................................  48 12 36 52 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  55 14 41 45 
TOTAL Province .....................................  48 14 34 52 
. Nord-est ............................................  49 17 32 51 
. Nord-ouest .........................................  46 13 33 54 
. Sud-ouest ..........................................  56 15 41 44 
. Sud-est .............................................  45 11 34 55 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  59 19 40 41 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  52 14 38 48 
Baccalauréat.........................................  46 14 32 54 
CAP / BEP ............................................  43 12 31 57 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  44 7 37 56 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  42 14 28 58 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  48 12 36 52 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  57 16 41 43 
Plus de 4h par jour ..................................  55 18 37 45 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  52 15 37 48 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  39 9 30 61 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  51 14 37 49 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  54 16 38 46 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  39 9 30 61 
Non ..................................................  20 5 15 80 
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 TOTAL Oui Oui, tout le temps ou la 
plupart du temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  49 14 35 51 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  54 16 38 46 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  61 20 41 39 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  40 8 32 60 
Non ..................................................  30 6 24 70 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  41 10 31 59 
Refus d'utilisation ...................................  62 20 42 38 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  100 28 72 - 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  100 100 - - 
Oui, de temps en temps ............................  100 - 100 - 
Non ..................................................  - - - 100 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  62 21 41 38 
Inefficaces ...........................................  42 10 32 58 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  61 22 39 39 
Informations insuffisantes ..........................  48 11 37 52 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  62 21 41 38 
Les sites Internet sont moins transparents.........  63 14 49 37 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  31 7 24 69 
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La connaissance des différents usages de cookies 
 
 
 

Question : Savez-vous que les cookies peuvent servir aux usages suivants ? 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ŘŜǎ 
publicités personnalisées en fonction 
de vos comportements de navigation  

81 84 84 81 

ω Permettre au site de collecter des 
données afin de mesurer son 
audience plus précisément ................  

75 79 78 78 

ω Permettre au site de proposer de la 
publicité « géolocalisée » ...................  

76 80 81 78 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ Řǳ 
contenu externe qui ne dépend pas 
forcément de vos comportements de 
navigation (vidéos, contenu partagé 
ǎǳǊ ŘŜǎ ǊŞǎŜŀǳȄ ǎƻŎƛŀǳȄΣ ŜǘŎΧύ ...........  

63 67 66 64 

 
 
 

- Récapitulatif - 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω Connait au moins un des usages de 
cookies mentionnés ...........................  

88 89 89 87 

ω Ne connait aucun des usages de 
cookies mentionnés ...........................  

12 11 11 14 

ω  TOTAL ................................................  100 100 100 100 
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La connaissance des différents usages de cookies 
 
 
 
 

Question : Savez-vous que les cookies peuvent servir aux usages suivants ? 
 
 
  

TOTAL 
Oui 

 

Oui, très 
bien  

Oui, 
plutôt 
bien  

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 
pas  

Non, pas 
du tout 

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ŘŜǎ ǇǳōƭƛŎƛǘŞǎ 
personnalisées en fonction de vos 
comportements de navigation ....................  

81 39 42 19 12 7 100 

ω Permettre au site de collecter des données 
afin de mesurer son audience plus 
précisément .................................................  

78 31 47 22 15 7 100 

ω Permettre au site de proposer de la 
publicité « géolocalisée » ............................  

78 33 45 22 15 7 100 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ Řǳ ŎƻƴǘŜƴǳ 
externe qui ne dépend pas forcément de 
vos comportements de navigation (vidéos, 
contenu partagé sur des réseaux sociaux, 
ŜǘŎΧύ ............................................................  

64 22 42 36 26 10 100 
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La connaissance des différents usages de cookies - Permettre au site d’afficher des 
publicités personnalisées en fonction de vos comportements de navigation 

 

 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 81 39 42 19 12 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 83 41 42 17 11 6 
Femme ................................ 78 36 42 22 14 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 76 43 33 24 15 9 
. 18-24 ans ............................ 70 41 29 30 20 10 
. 25-34 ans ............................ 80 44 36 20 11 9 
TOTAL 35 ans et plus ................ 82 37 45 18 12 6 
. 35-49 ans ............................ 82 39 43 18 12 6 
. 50-64 ans ............................ 82 38 44 18 9 9 
. 65 ans et plus ....................... 83 35 48 17 13 4 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ       
Actif ................................... 84 40 44 16 10 6 
. Catégorie supérieure .............. 86 46 40 14 9 5 
.. Artisan ou commerçant ........... 82 44 38 18 10 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 87 47 40 13 9 4 
. Profession intermédiaire .......... 91 46 45 9 5 4 
. Catégorie populaire ................ 80 34 46 20 13 7 
.. Employé ............................ 82 35 47 18 10 8 
.. Ouvrier .............................. 77 31 46 23 18 5 
Inactif ................................. 76 37 39 24 15 9 
. Retraité .............................. 82 34 48 18 13 5 
. Autre inactif ......................... 65 42 23 35 19 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 80 35 45 20 13 7 
Com. urbaines de province ......... 80 40 40 20 13 7 
Communes rurales ................... 82 37 45 18 11 7 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 80 36 44 20 13 7 
TOTAL Province ...................... 81 39 42 19 12 7 
. Nord-est ............................. 80 41 39 20 13 7 
. Nord-ouest .......................... 78 39 39 22 14 8 
. Sud-ouest............................ 81 35 46 19 10 9 
. Sud-est ............................... 84 40 44 16 11 5 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb       
Diplôme supérieur ................... 91 51 40 9 6 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 87 47 40 13 9 4 
Baccalauréat .......................... 74 35 39 26 16 10 
CAP / BEP ............................. 77 29 48 23 14 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 70 25 45 30 18 12 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

      

Moins de 1h par jour ................ 77 37 40 23 14 9 
Entre 1h et 2h par jour .............. 83 37 46 17 12 5 
Entre 2h et 4h par jour .............. 78 37 41 22 13 9 
Plus de 4h par jour ................... 83 51 32 17 10 7 
NOTORIETE DE LA CNIL       
Oui ..................................... 86 43 43 14 10 4 
Non .................................... 59 23 36 41 23 18 
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 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 81 39 42 19 12 7 
NOTORIETE DES COOKIES       
TOTAL Oui ............................ 83 40 43 17 12 5 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 88 47 41 12 8 4 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 67 18 49 33 23 10 

Non .................................... 33 2 31 67 26 41 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS 
EN MATIERE DE COOKIES       

TOTAL Oui ............................ 86 43 43 14 10 4 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 91 54 37 9 7 2 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 77 21 56 23 16 7 

Non .................................... 62 23 39 38 20 18 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES       

Accord d'utilisation .................. 80 36 44 20 13 7 
Refus d'utilisation .................... 84 44 40 16 11 5 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES       

TOTAL Oui ............................ 88 47 41 12 9 3 
Oui, tout le temps ou la plupart du 
temps ................................. 90 62 28 10 6 4 

Oui, de temps en temps ............. 87 41 46 13 10 3 
Non, jamais ........................... 74 31 43 26 15 11 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE       

Efficaces............................... 85 38 47 15 11 4 
Inefficaces ............................ 78 39 39 22 13 9 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

      

Informations suffisantes ............ 86 43 43 14 9 5 
Informations insuffisantes .......... 81 39 42 19 13 6 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN       

Les sites Internet sont plus 
transparents et vous donnent plus 
ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ 
usage des cookies .................... 

90 52 38 10 6 4 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous donnent 
Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ 
leur usage des cookies .............. 

77 28 49 23 16 7 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ............. 74 32 42 26 16 10 
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La connaissance des différents usages de cookies - Permettre au site de proposer 
de la publicité « géolocalisée » 

 
 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ............................ 78 33 45 22 15 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 82 38 44 18 11 7 
Femme ................................ 74 29 45 26 19 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 73 35 38 27 17 10 
. 18-24 ans ............................ 67 31 36 33 21 12 
. 25-34 ans ............................ 78 39 39 22 13 9 
TOTAL 35 ans et plus ................ 80 33 47 20 15 5 
. 35-49 ans ............................ 79 36 43 21 17 4 
. 50-64 ans ............................ 78 35 43 22 14 8 
. 65 ans et plus ....................... 81 27 54 19 13 6 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ       
Actif ................................... 81 37 44 19 13 6 
. Catégorie supérieure .............. 83 44 39 17 9 8 
.. Artisan ou commerçant ........... 80 38 42 20 8 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 85 47 38 15 9 6 
. Profession intermédiaire .......... 84 38 46 16 13 3 
. Catégorie populaire ................ 79 33 46 21 15 6 
.. Employé ............................ 80 33 47 20 13 7 
.. Ouvrier .............................. 78 32 46 22 18 4 
Inactif ................................. 74 29 45 26 18 8 
. Retraité .............................. 81 26 55 19 13 6 
. Autre inactif ......................... 60 34 26 40 27 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 78 32 46 22 12 10 
Com. urbaines de province ......... 79 35 44 21 15 6 
Communes rurales ................... 76 31 45 24 18 6 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 79 33 46 21 11 10 
TOTAL Province ...................... 78 34 44 22 16 6 
. Nord-est ............................. 75 36 39 25 18 7 
. Nord-ouest .......................... 78 33 45 22 15 7 
. Sud-ouest............................ 82 35 47 18 13 5 
. Sud-est ............................... 80 32 48 20 16 4 
NIVEAU 5Ω;5¦/!¢Lhb       
Diplôme supérieur ................... 86 48 38 14 11 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 84 39 45 16 12 4 
Baccalauréat .......................... 74 30 44 26 17 9 
CAP / BEP ............................. 75 24 51 25 15 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 66 24 42 34 26 8 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

      

Moins de 1h par jour ................ 72 29 43 28 19 9 
Entre 1h et 2h par jour .............. 81 34 47 19 15 4 
Entre 2h et 4h par jour .............. 77 31 46 23 13 10 
Plus de 4h par jour ................... 82 46 36 18 10 8 
NOTORIETE DE LA CNIL       
Oui ..................................... 84 37 47 16 11 5 
Non .................................... 55 21 34 45 30 15 
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 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 78 33 45 22 15 7 
NOTORIETE DES COOKIES       
TOTAL Oui ............................ 81 35 46 19 14 5 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 86 41 45 14 10 4 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 64 15 49 36 27 9 

Non .................................... 29 4 25 71 31 40 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS 
EN MATIERE DE COOKIES       

TOTAL Oui ............................ 83 38 45 17 13 4 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 89 48 41 11 9 2 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 72 18 54 28 20 8 

Non .................................... 60 18 42 40 24 16 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES       

Accord d'utilisation .................. 76 32 44 24 17 7 
Refus d'utilisation .................... 83 37 46 17 12 5 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES       

TOTAL Oui ............................ 86 44 42 14 12 2 
Oui, tout le temps ou la plupart du 
temps ................................. 89 57 32 11 7 4 

Oui, de temps en temps ............. 84 38 46 16 14 2 
Non, jamais ........................... 71 24 47 29 18 11 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE       

Efficaces............................... 82 34 48 18 15 3 
Inefficaces ............................ 76 33 43 24 15 9 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

      

Informations suffisantes ............ 84 39 45 16 14 2 
Informations insuffisantes .......... 78 34 44 22 15 7 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN       

Les sites Internet sont plus 
transparents et vous donnent plus 
ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ 
usage des cookies .................... 

87 45 42 13 10 3 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous donnent 
Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ 
leur usage des cookies .............. 

76 31 45 24 17 7 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ............. 72 25 47 28 18 10 
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La connaissance des différents usages de cookies - Permettre au site de collecter 
des données afin de mesurer son audience plus précisément 

 
 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ............................ 78 31 47 22 15 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 82 34 48 18 11 7 
Femme ................................ 74 28 46 26 19 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 75 35 40 25 15 10 
. 18-24 ans ............................ 73 31 42 27 20 7 
. 25-34 ans ............................ 76 38 38 24 12 12 
TOTAL 35 ans et plus ................ 79 30 49 21 15 6 
. 35-49 ans ............................ 79 32 47 21 16 5 
. 50-64 ans ............................ 78 32 46 22 14 8 
. 65 ans et plus ....................... 79 25 54 21 15 6 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ       
Actif ................................... 81 34 47 19 13 6 
. Catégorie supérieure .............. 84 37 47 16 10 6 
.. Artisan ou commerçant ........... 84 36 48 16 8 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 84 38 46 16 11 5 
. Profession intermédiaire .......... 82 36 46 18 11 7 
. Catégorie populaire ................ 78 31 47 22 16 6 
.. Employé ............................ 78 32 46 22 15 7 
.. Ouvrier .............................. 77 29 48 23 18 5 
Inactif ................................. 75 28 47 25 17 8 
. Retraité .............................. 79 25 54 21 15 6 
. Autre inactif ......................... 66 32 34 34 21 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 74 27 47 26 18 8 
Com. urbaines de province ......... 79 33 46 21 14 7 
Communes rurales ................... 78 30 48 22 14 8 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 75 29 46 25 18 7 
TOTAL Province ...................... 79 32 47 21 14 7 
. Nord-est ............................. 76 32 44 24 16 8 
. Nord-ouest .......................... 79 30 49 21 12 9 
. Sud-ouest............................ 83 34 49 17 12 5 
. Sud-est ............................... 79 32 47 21 16 5 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb       
Diplôme supérieur ................... 85 44 41 15 11 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 83 36 47 17 12 5 
Baccalauréat .......................... 74 29 45 26 16 10 
CAP / BEP ............................. 76 23 53 24 15 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 66 19 47 34 26 8 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

      

Moins de 1h par jour ................ 73 26 47 27 19 8 
Entre 1h et 2h par jour .............. 80 31 49 20 14 6 
Entre 2h et 4h par jour .............. 76 34 42 24 14 10 
Plus de 4h par jour ................... 83 41 42 17 12 5 
NOTORIETE DE LA CNIL       
Oui ..................................... 83 35 48 17 12 5 
Non .................................... 59 17 42 41 25 16 
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 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 78 31 47 22 15 7 
NOTORIETE DES COOKIES       
TOTAL Oui ............................ 81 33 48 19 14 5 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 86 39 47 14 10 4 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 65 13 52 35 24 11 

Non .................................... 26 - 26 74 34 41 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS 
EN MATIERE DE COOKIES       

TOTAL Oui ............................ 85 36 49 15 11 4 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 90 46 44 10 8 2 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 75 16 59 25 18 7 

Non .................................... 54 14 40 46 27 19 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES       

Accord d'utilisation .................. 77 29 48 23 16 7 
Refus d'utilisation .................... 80 35 45 20 14 6 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES       

TOTAL Oui ............................ 88 40 48 12 10 2 
Oui, tout le temps ou la plupart du 
temps ................................. 88 58 30 12 7 5 

Oui, de temps en temps ............. 87 33 54 13 12 1 
Non, jamais ........................... 69 23 46 31 19 12 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE       

Efficaces............................... 84 31 53 16 13 3 
Inefficaces ............................ 75 31 44 25 16 9 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

      

Informations suffisantes ............ 86 37 49 14 10 4 
Informations insuffisantes .......... 78 31 47 22 16 6 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN       

Les sites Internet sont plus 
transparents et vous donnent plus 
ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ 
usage des cookies .................... 

88 41 47 12 8 4 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous donnent 
Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ 
leur usage des cookies .............. 

74 25 49 26 19 7 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ............. 71 26 45 29 19 10 
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La connaissance des différents usages de cookies - Permettre au site d’afficher du 
contenu externe qui ne dépend pas forcément de vos comportements de 

navigation (vidéos, contenu partagé sur des réseaux sociaux, etc…) 
 

 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 64 22 42 36 26 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 69 25 44 31 22 9 
Femme ................................ 59 19 40 41 30 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 69 27 42 31 21 10 
. 18-24 ans ............................ 65 25 40 35 24 11 
. 25-34 ans ............................ 71 28 43 29 20 9 
TOTAL 35 ans et plus ................ 62 20 42 38 28 10 
. 35-49 ans ............................ 67 26 41 33 27 6 
. 50-64 ans ............................ 67 23 44 33 22 11 
. 65 ans et plus ....................... 53 11 42 47 35 12 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ       
Actif ................................... 70 26 44 30 23 7 
. Catégorie supérieure .............. 74 29 45 26 19 7 
.. Artisan ou commerçant ........... 78 21 57 22 12 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 72 32 40 28 23 5 
. Profession intermédiaire .......... 70 26 44 30 24 6 
. Catégorie populaire ................ 68 24 44 32 25 7 
.. Employé ............................ 68 28 40 32 22 10 
.. Ouvrier .............................. 68 19 49 32 28 4 
Inactif ................................. 56 16 40 44 31 13 
. Retraité .............................. 55 12 43 45 33 12 
. Autre inactif ......................... 58 25 33 42 26 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 67 18 49 33 24 9 
Com. urbaines de province ......... 65 23 42 35 25 10 
Communes rurales ................... 58 19 39 42 31 11 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 68 21 47 32 24 8 
TOTAL Province ...................... 63 22 41 37 27 10 
. Nord-est ............................. 62 23 39 38 28 10 
. Nord-ouest .......................... 60 21 39 40 29 11 
. Sud-ouest............................ 72 20 52 28 20 8 
. Sud-est ............................... 62 22 40 38 28 10 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb       
Diplôme supérieur ................... 72 34 38 28 22 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 68 26 42 32 24 8 
Baccalauréat .......................... 61 19 42 39 29 10 
CAP / BEP ............................. 60 16 44 40 25 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 54 10 44 46 36 10 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

      

Moins de 1h par jour ................ 57 17 40 43 30 13 
Entre 1h et 2h par jour .............. 64 20 44 36 28 8 
Entre 2h et 4h par jour .............. 64 24 40 36 24 12 
Plus de 4h par jour ................... 75 33 42 25 17 8 
NOTORIETE DE LA CNIL       
Oui ..................................... 67 24 43 33 25 8 
Non .................................... 50 12 38 50 33 17 
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 TOTAL Oui Oui, très bien Oui, plutôt bien TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ............................ 64 22 42 36 26 10 
NOTORIETE DES COOKIES       
TOTAL Oui ............................ 66 23 43 34 26 8 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 71 27 44 29 22 7 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 47 8 39 53 41 12 

Non .................................... 32 7 25 68 30 38 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS 
EN MATIERE DE COOKIES       

TOTAL Oui ............................ 70 25 45 30 24 6 
Oui, et vous voyez précisément de 
ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........................... 77 34 43 23 19 4 

Oui mais vous ne voyez pas 
ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ........ 57 7 50 43 34 9 

Non .................................... 39 9 30 61 37 24 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES       

Accord d'utilisation .................. 61 21 40 39 30 9 
Refus d'utilisation .................... 70 24 46 30 21 9 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES       

TOTAL Oui ............................ 77 30 47 23 18 5 
Oui, tout le temps ou la plupart du 
temps ................................. 84 44 40 16 8 8 

Oui, de temps en temps ............. 74 24 50 26 22 4 
Non, jamais ........................... 51 14 37 49 34 15 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE       

Efficaces............................... 71 23 48 29 23 6 
Inefficaces ............................ 60 21 39 40 28 12 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

      

Informations suffisantes ............ 77 27 50 23 17 6 
Informations insuffisantes .......... 61 21 40 39 30 9 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN       

Les sites Internet sont plus 
transparents et vous donnent plus 
ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ 
usage des cookies .................... 

74 28 46 26 21 5 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous donnent 
moins de contrôle ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ 
leur usage des cookies .............. 

70 20 50 30 23 7 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ............. 52 17 35 48 33 15 
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La connaissance des différents usages de cookies 

Récapitulatif 

 Connaît au moins un des usages de 
cookies mentionnés 

Ne connaît aucun des usages de 
cookies mentionnés 

ENSEMBLE ..................................................................  87 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  90 11 
Femme ...........................................................................  85 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  88 13 
. 18-24 ans ........................................................................  90 12 
. 25-34 ans ........................................................................  87 14 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  87 14 
. 35-49 ans ........................................................................  90 12 
. 50-64 ans ........................................................................  85 16 
. 65 ans et plus ...................................................................  86 14 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ   
Actif...............................................................................  91 10 
. Catégorie supérieure ...........................................................  93 9 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  91 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  94 8 
. Profession intermédiaire.......................................................  95 6 
. Catégorie populaire ............................................................  88 13 
.. Employé ........................................................................  88 12 
.. Ouvrier .........................................................................  88 13 
Inactif .............................................................................  82 19 
. Retraité ..........................................................................  86 15 
. Autre inactif .....................................................................  76 26 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  86 14 
Com. urbaines de province ......................................................  88 13 
Communes rurales ...............................................................  87 16 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  87 13 
TOTAL Province ..................................................................  87 14 
. Nord-est .........................................................................  86 15 
. Nord-ouest ......................................................................  85 16 
. Sud-ouest .......................................................................  92 11 
. Sud-est ..........................................................................  89 12 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb   
Diplôme supérieur ...............................................................  95 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  93 8 
Baccalauréat......................................................................  85 17 
CAP / BEP .........................................................................  82 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  76 27 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES SITES INTERNET    
Moins de 1h par jour .............................................................  80 21 
Entre 1h et 2h par jour ...........................................................  91 11 
Entre 2h et 4h par jour ...........................................................  86 16 
Plus de 4h par jour ...............................................................  93 8 
NOTORIETE DE LA CNIL   
Connaît la CNIL ...................................................................  92 9 
Ne connaît pas la CNIL ...........................................................  70 32 
NOTORIETE DES COOKIES   
ST Oui .............................................................................  90 12 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  94 7 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  76 25 
Non ...............................................................................  45 55 
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 Connaît au moins un des usages de 
cookies mentionnés 

Ne connaît aucun des usages de 
cookies mentionnés 

ENSEMBLE ..................................................................  87 14 

CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE COOKIES   
ST Oui .............................................................................  92 9 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  95 5 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  87 17 
Non ...............................................................................  69 31 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA DES COOKIES   
Accord d'utilisation ..............................................................  87 15 
Refus d'utilisation ................................................................  90 10 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES INTERNET FREQUENTES   
ST Oui .............................................................................  95 6 
Tout le temps ou la plupart du temps ...........................................  95 5 
Oui, de temps en temps .........................................................  96 6 
Non ...............................................................................  80 21 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA VIE PRIVEE   
Efficaces ..........................................................................  93 8 
Inefficaces ........................................................................  84 17 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI UTILISENT DES COOKIES   
Informations suffisantes .........................................................  94 7 
Informations insuffisantes .......................................................  87 14 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN AN   
Les sites Internet sont plus transparents ........................................  96 6 
Les sites Internet sont moins transparents......................................  87 13 
Les pratiques des sites Internet sont restées les mêmes .......................  80 21 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de 
navigation selon différentes sollicitations 

 
 

Question : Et seriez-vous prêt à accepter les cookies utilisant vos données de 
navigation pour les sollicitations suivantes ? 

 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 

  Rappel 

Décembre  

2019 

(%) 

Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω Permettre au site de collecter 
des données afin de mesurer 
son audience plus précisément  

59 64 65 61 61 

ω Permettre au site de 
personnaliser son contenu en 
fonction de vos 
comportements de navigation ..  

55 57 60 56 56 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ŘŜǎ 
publicités personnalisées en 
fonction de vos 
comportements de navigation ..  

44 55 57 51 52 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ Řǳ 
contenu externe qui ne dépend 
pas forcément de vos 
comportements de navigation 
(vidéos, contenu partagé sur 
ŘŜǎ ǊŞǎŜŀǳȄ ǎƻŎƛŀǳȄΣ ŜǘŎΧύ ........  

38 44 48 44 44 

 

- Récapitulatif - 
 

  Rappel 

Décembre  

2019 

(%) 

Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω Serait prêt à accepter les 
cookies pour au moins une des 
sollicitations mentionnées ........  

71 72 73 69 69 

ω Ne serait prêt à accepter les 
cookies pour aucune des 
sollicitations mentionnées ........  

29 28 27 31 31 

ω  TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de 
navigation selon différentes sollicitations 

 
 
 
 
 

Question : Et seriez-vous prêt à accepter les cookies utilisant vos données de 
navigation pour les sollicitations suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

  TOTAL Oui  
 

Oui, la plu-  

part du 
temps  

Oui, de 
temps  

en temps  

Non, jamais  
 

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ω Permettre au site de collecter des données 
afin de mesurer son audience plus 
précisément .................................................... 

61 17 44 39 100 

ω Permettre au site de personnaliser son 
contenu en fonction de vos comportements 
de navigation ................................................... 

56 13 43 44 100 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ŘŜǎ ǇǳōƭƛŎƛǘŞǎ 
personnalisées en fonction de vos 
comportements de navigation ........................ 

52 11 41 48 100 

ω tŜǊƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ǎƛǘŜ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ Řǳ ŎƻƴǘŜƴǳ 
externe qui ne dépend pas forcément de vos 
comportements de navigation (vidéos, 
contenu partagé sur des réseaux sociaux, 
ŜǘŎΧύ................................................................ 

44 9 35 56 100 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de navigation selon différentes 
sollicitations - Permettre au site de collecter des données afin de mesurer son 

audience plus précisément 

 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  61 17 44 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  67 21 46 33 
Femme ..............................................  57 14 43 43 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  64 25 39 36 
. 18-24 ans ...........................................  63 21 42 37 
. 25-34 ans ...........................................  64 27 37 36 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  61 15 46 39 
. 35-49 ans ...........................................  65 18 47 35 
. 50-64 ans ...........................................  60 17 43 40 
. 65 ans et plus ......................................  58 10 48 42 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  64 19 45 36 
. Catégorie supérieure ..............................  65 26 39 35 
.. Artisan ou commerçant ...........................  67 30 37 33 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  64 24 40 36 
. Profession intermédiaire..........................  65 15 50 35 
. Catégorie populaire ...............................  63 17 46 37 
.. Employé ...........................................  60 17 43 40 
.. Ouvrier ............................................  67 19 48 33 
Inactif ................................................  59 15 44 41 
. Retraité .............................................  58 10 48 42 
. Autre inactif ........................................  59 24 35 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  54 12 42 46 
Com. urbaines de province .........................  64 18 46 36 
Communes rurales ..................................  61 18 43 39 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  55 13 42 45 
TOTAL Province .....................................  63 18 45 37 
. Nord-est ............................................  62 19 43 38 
. Nord-ouest .........................................  61 16 45 39 
. Sud-ouest ..........................................  65 15 50 35 
. Sud-est .............................................  65 21 44 35 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  66 22 44 34 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  63 24 39 37 
Baccalauréat.........................................  64 17 47 36 
CAP / BEP ............................................  55 9 46 45 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  62 11 51 38 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  57 14 43 43 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  63 18 45 37 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  61 17 44 39 
Plus de 4h par jour ..................................  69 22 47 31 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  63 19 44 37 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  56 12 44 44 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  62 18 44 38 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  63 20 43 37 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  60 10 50 40 
Non ..................................................  48 9 39 52 



Ifop pour la CNIL 

Les Français et la réglementation en matière de cookies ς Vague 5 < Juin 2022 

35 

 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  61 17 44 39 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  65 18 47 35 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  66 22 44 34 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  65 12 53 35 
Non ..................................................  48 13 35 52 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  75 23 52 25 
Refus d'utilisation ...................................  42 10 32 58 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  65 20 45 35 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  62 30 32 38 
Oui, de temps en temps ............................  66 16 50 34 
Non ..................................................  59 15 44 41 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  79 29 50 21 
Inefficaces ...........................................  52 11 41 48 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  78 29 49 22 
Informations insuffisantes ..........................  60 14 46 40 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  69 25 44 31 
Les sites Internet sont moins transparents.........  69 15 54 31 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  52 12 40 48 

  



Ifop pour la CNIL 

Les Français et la réglementation en matière de cookies ς Vague 5 < Juin 2022 

36 

L’acceptation des cookies utilisant les données de navigation selon différentes 
sollicitations - Permettre au site de personnaliser son contenu en fonction de vos 

comportements de navigation 

 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  56 13 43 44 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  57 14 43 43 
Femme ..............................................  55 11 44 45 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  63 22 41 37 
. 18-24 ans ...........................................  63 22 41 37 
. 25-34 ans ...........................................  63 22 41 37 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  54 10 44 46 
. 35-49 ans ...........................................  61 14 47 39 
. 50-64 ans ...........................................  54 10 44 46 
. 65 ans et plus ......................................  46 5 41 54 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  59 14 45 41 
. Catégorie supérieure ..............................  57 16 41 43 
.. Artisan ou commerçant ...........................  59 21 38 41 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  56 14 42 44 
. Profession intermédiaire..........................  57 11 46 43 
. Catégorie populaire ...............................  61 15 46 39 
.. Employé ...........................................  61 16 45 39 
.. Ouvrier ............................................  61 15 46 39 
Inactif ................................................  52 11 41 48 
. Retraité .............................................  47 5 42 53 
. Autre inactif ........................................  61 21 40 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  48 11 37 52 
Com. urbaines de province .........................  58 13 45 42 
Communes rurales ..................................  56 14 42 44 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  49 11 38 51 
TOTAL Province .....................................  58 13 45 42 
. Nord-est ............................................  57 15 42 43 
. Nord-ouest .........................................  54 11 43 46 
. Sud-ouest ..........................................  60 8 52 40 
. Sud-est .............................................  61 15 46 39 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  54 13 41 46 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  57 10 47 43 
Baccalauréat.........................................  66 20 46 34 
CAP / BEP ............................................  46 8 38 54 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  54 11 43 46 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  49 7 42 51 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  56 13 43 44 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  60 14 46 40 
Plus de 4h par jour ..................................  62 20 42 38 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  57 13 44 43 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  52 12 40 48 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  57 13 44 43 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  58 14 44 42 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  52 11 41 48 
Non ..................................................  44 8 36 56 
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 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  56 13 43 44 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  60 14 46 40 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  59 14 45 41 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  60 12 48 40 
Non ..................................................  43 9 34 57 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  72 19 53 28 
Refus d'utilisation ...................................  32 3 29 68 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  59 13 46 41 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  55 24 31 45 
Oui, de temps en temps ............................  60 8 52 40 
Non ..................................................  53 12 41 47 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  76 21 55 24 
Inefficaces ...........................................  45 8 37 55 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  72 24 48 28 
Informations insuffisantes ..........................  55 9 46 45 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  64 17 47 36 
Les sites Internet sont moins transparents.........  66 14 52 34 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  44 8 36 56 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de navigation selon différentes 
sollicitations - Permettre au site d’afficher des publicités personnalisées en 

fonction de vos comportements de navigation 

 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  52 11 41 48 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  54 13 41 46 
Femme ..............................................  51 10 41 49 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  62 21 41 38 
. 18-24 ans ...........................................  60 20 40 40 
. 25-34 ans ...........................................  63 22 41 37 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  49 8 41 51 
. 35-49 ans ...........................................  56 13 43 44 
. 50-64 ans ...........................................  47 9 38 53 
. 65 ans et plus ......................................  43 2 41 57 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  54 13 41 46 
. Catégorie supérieure ..............................  54 17 37 46 
.. Artisan ou commerçant ...........................  55 23 32 45 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  54 14 40 46 
. Profession intermédiaire..........................  53 12 41 47 
. Catégorie populaire ...............................  55 11 44 45 
.. Employé ...........................................  56 11 45 44 
.. Ouvrier ............................................  54 11 43 46 
Inactif ................................................  49 9 40 51 
. Retraité .............................................  43 2 41 57 
. Autre inactif ........................................  58 20 38 42 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  47 8 39 53 
Com. urbaines de province .........................  53 12 41 47 
Communes rurales ..................................  53 12 41 47 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  47 7 40 53 
TOTAL Province .....................................  53 12 41 47 
. Nord-est ............................................  53 12 41 47 
. Nord-ouest .........................................  51 10 41 49 
. Sud-ouest ..........................................  55 9 46 45 
. Sud-est .............................................  55 16 39 45 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  53 12 41 47 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  52 10 42 48 
Baccalauréat.........................................  59 16 43 41 
CAP / BEP ............................................  46 6 40 54 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  48 10 38 52 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  44 7 37 56 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  55 12 43 45 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  54 13 41 46 
Plus de 4h par jour ..................................  55 17 38 45 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  52 11 41 48 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  51 11 40 49 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  52 11 41 48 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  53 12 41 47 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  50 8 42 50 
Non ..................................................  45 7 38 55 
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 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  52 11 41 48 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  55 12 43 45 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  54 14 40 46 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  58 9 49 42 
Non ..................................................  40 7 33 60 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  67 17 50 33 
Refus d'utilisation ...................................  30 3 27 70 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  53 11 42 47 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  49 23 26 51 
Oui, de temps en temps ............................  55 7 48 45 
Non ..................................................  51 11 40 49 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  72 20 52 28 
Inefficaces ...........................................  41 6 35 59 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  70 23 47 30 
Informations insuffisantes ..........................  50 7 43 50 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  59 16 43 41 
Les sites Internet sont moins transparents.........  63 13 50 37 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  41 6 35 59 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de navigation selon différentes 
sollicitations - Permettre au site d’afficher du contenu externe qui ne dépend pas 
forcément de vos comportements de navigation (vidéos, contenu partagé sur des 

réseaux sociaux, etc…) 

 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  44 9 35 56 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  49 11 38 51 
Femme ..............................................  41 8 33 59 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  58 21 37 42 
. 18-24 ans ...........................................  61 20 41 39 
. 25-34 ans ...........................................  56 22 34 44 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  40 6 34 60 
. 35-49 ans ...........................................  51 9 42 49 
. 50-64 ans ...........................................  38 6 32 62 
. 65 ans et plus ......................................  31 2 29 69 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ     
Actif..................................................  49 11 38 51 
. Catégorie supérieure ..............................  49 13 36 51 
.. Artisan ou commerçant ...........................  47 18 29 53 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  50 11 39 50 
. Profession intermédiaire..........................  44 8 36 56 
. Catégorie populaire ...............................  50 11 39 50 
.. Employé ...........................................  49 10 39 51 
.. Ouvrier ............................................  52 13 39 48 
Inactif ................................................  39 7 32 61 
. Retraité .............................................  32 2 30 68 
. Autre inactif ........................................  51 17 34 49 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  38 7 31 62 
Com. urbaines de province .........................  47 10 37 53 
Communes rurales ..................................  41 8 33 59 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  40 8 32 60 
TOTAL Province .....................................  46 10 36 54 
. Nord-est ............................................  47 10 37 53 
. Nord-ouest .........................................  43 8 35 57 
. Sud-ouest ..........................................  48 6 42 52 
. Sud-est .............................................  45 12 33 55 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb     
Diplôme supérieur ..................................  47 11 36 53 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  44 8 36 56 
Baccalauréat.........................................  48 13 35 52 
CAP / BEP ............................................  41 5 36 59 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  39 10 29 61 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES 
SITES INTERNET      

Moins de 1h par jour ................................  38 5 33 62 
Entre 1h et 2h par jour ..............................  46 10 36 54 
Entre 2h et 4h par jour ..............................  44 10 34 56 
Plus de 4h par jour ..................................  53 16 37 47 
NOTORIETE DE LA CNIL     
Connaît la CNIL ......................................  44 9 35 56 
Ne connaît pas la CNIL ..............................  45 11 34 55 
NOTORIETE DES COOKIES     
ST Oui ................................................  45 10 35 55 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  45 9 36 55 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  43 10 33 57 
Non ..................................................  39 9 30 61 
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 TOTAL Oui Oui, la plupart du 
temps 

Oui, de temps en 
temps Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  44 9 35 56 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES     

ST Oui ................................................  49 10 39 51 
Voit précisément de quoi il s'agit ...................  50 11 39 50 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ...........  48 9 39 52 
Non ..................................................  27 6 21 73 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA 
DES COOKIES     

Accord d'utilisation .................................  56 14 42 44 
Refus d'utilisation ...................................  27 4 23 73 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES 
INTERNET FREQUENTES     

ST Oui ................................................  50 11 39 50 
Tout le temps ou la plupart du temps ..............  48 26 22 52 
Oui, de temps en temps ............................  51 6 45 49 
Non ..................................................  39 8 31 61 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA 
VIE PRIVEE     

Efficaces .............................................  63 18 45 37 
Inefficaces ...........................................  34 5 29 66 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI 
UTILISENT DES COOKIES     

Informations suffisantes ............................  63 21 42 37 
Informations insuffisantes ..........................  42 5 37 58 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN 
AN     

Les sites Internet sont plus transparents ...........  52 14 38 48 
Les sites Internet sont moins transparents.........  60 12 48 40 
Les pratiques des sites Internet sont restées les 
mêmes ...............................................  31 5 26 69 
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L’acceptation des cookies utilisant les données de navigation selon différentes 
sollicitations 
Récapitulatif 

 Serait prêt à accepter les cookies 
pour au moins une des sollicitations 

mentionnées 

Ne serait pas prêt à accepter les 
cookies pour aucune des 

sollicitations 

ENSEMBLE ..................................................................  69 31 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  72 28 
Femme ...........................................................................  66 34 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  73 27 
. 18-24 ans ........................................................................  74 26 
. 25-34 ans ........................................................................  72 28 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  67 33 
. 35-49 ans ........................................................................  70 30 
. 50-64 ans ........................................................................  67 33 
. 65 ans et plus ...................................................................  65 35 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ   
Actif...............................................................................  71 29 
. Catégorie supérieure ...........................................................  70 30 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  72 28 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  69 31 
. Profession intermédiaire.......................................................  73 27 
. Catégorie populaire ............................................................  71 29 
.. Employé ........................................................................  70 30 
.. Ouvrier .........................................................................  72 28 
Inactif .............................................................................  66 34 
. Retraité ..........................................................................  65 35 
. Autre inactif .....................................................................  66 34 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  62 38 
Com. urbaines de province ......................................................  71 29 
Communes rurales ...............................................................  68 32 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  63 37 
TOTAL Province ..................................................................  70 30 
. Nord-est .........................................................................  68 32 
. Nord-ouest ......................................................................  68 32 
. Sud-ouest .......................................................................  67 33 
. Sud-est ..........................................................................  74 26 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb   
Diplôme supérieur ...............................................................  72 28 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  69 31 
Baccalauréat......................................................................  75 25 
CAP / BEP .........................................................................  60 40 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  67 33 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES SITES INTERNET    
Moins de 1h par jour .............................................................  63 37 
Entre 1h et 2h par jour ...........................................................  69 31 
Entre 2h et 4h par jour ...........................................................  72 28 
Plus de 4h par jour ...............................................................  74 26 
NOTORIETE DE LA CNIL   
Connaît la CNIL ...................................................................  70 30 
Ne connaît pas la CNIL ...........................................................  62 38 
NOTORIETE DES COOKIES   
ST Oui .............................................................................  70 30 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  71 29 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  67 33 
Non ...............................................................................  50 50 
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 Serait prêt à accepter les cookies 
pour au moins une des sollicitations 

mentionnées 

Ne serait pas prêt à accepter les 
cookies pour aucune des 

sollicitations 

ENSEMBLE ..................................................................  69 31 

CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE COOKIES   
ST Oui .............................................................................  72 28 
Voit précisément de quoi il s'agit ................................................  71 29 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit ........................................  74 26 
Non ...............................................................................  56 44 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA DES COOKIES   
Accord d'utilisation ..............................................................  83 17 
Refus d'utilisation ................................................................  48 52 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES INTERNET FREQUENTES   
ST Oui .............................................................................  72 28 
Tout le temps ou la plupart du temps ...........................................  67 33 
Oui, de temps en temps .........................................................  74 26 
Non ...............................................................................  65 35 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA VIE PRIVEE   
Efficaces ..........................................................................  85 15 
Inefficaces ........................................................................  59 41 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI UTILISENT DES COOKIES   
Informations suffisantes .........................................................  83 17 
Informations insuffisantes .......................................................  69 31 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN AN   
Les sites Internet sont plus transparents ........................................  76 24 
Les sites Internet sont moins transparents......................................  76 24 
Les pratiques des sites Internet sont restées les mêmes .......................  59 41 
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L’efficacité perçue de la demande d’autorisation de dépôt 
de cookies pour protéger sa vie privée 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭŜǎ ŘŜƳŀƴŘŜǎ ŘΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ŘŞǇƾǘ ŘŜǎ ŎƻƻƪƛŜǎ 
utilisant vos données de navigation sont efficaces ou pas efficaces 
pour protéger votre vie privée ? 

 
 
 
 
 

  Rappel 

Décembre  

2019 

(%) 

Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

TOTAL Efficaces  35 33 36 37 36 

ω Très efficaces  ............................  3 3 4 3 5 

ω Plutôt efficaces  .........................  32 30 32 34 31 

TOTAL Inefficaces  65 67 64 63 64 

ω Plutôt inefficaces  ......................  46 48 49 49 49 

ω Très inefficaces  .........................  19 19 15 14 15 

 TOTAL .......................................  100 100 100 100 100 
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L’efficacité perçue de la demande d’autorisation de dépôt de cookies pour 
protéger sa vie privée 

 TOTAL Efficaces Très efficaces Plutôt efficaces TOTAL 
Inefficaces 

Plutôt 
inefficaces Très inefficaces 

ENSEMBLE ....................... 36 5 31 64 49 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 40 5 35 60 46 14 
Femme ................................ 33 4 29 67 51 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 43 10 33 57 38 19 
. 18-24 ans ............................. 42 9 33 58 38 20 
. 25-34 ans ............................. 44 10 34 56 38 18 
TOTAL 35 ans et plus ................. 34 3 31 66 52 14 
. 35-49 ans ............................. 42 4 38 58 46 12 
. 50-64 ans ............................. 34 3 31 66 50 16 
. 65 ans et plus ........................ 25 2 23 75 61 14 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ       
Actif.................................... 40 5 35 60 46 14 
. Catégorie supérieure ................ 35 4 31 65 48 17 
.. Artisan ou commerçant ............. 26 6 20 74 54 20 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 40 4 36 60 45 15 
. Profession intermédiaire............ 38 1 37 62 52 10 
. Catégorie populaire ................. 44 7 37 56 42 14 
.. Employé ............................. 45 7 38 55 41 14 
.. Ouvrier .............................. 42 7 35 58 44 14 
Inactif .................................. 31 4 27 69 53 16 
. Retraité ............................... 27 2 25 73 59 14 
. Autre inactif .......................... 39 9 30 61 41 20 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 39 3 36 61 43 18 
Com. urbaines de province ........... 36 5 31 64 50 14 
Communes rurales .................... 36 4 32 64 49 15 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 38 4 34 62 44 18 
TOTAL Province ....................... 36 5 31 64 50 14 
. Nord-est .............................. 40 5 35 60 48 12 
. Nord-ouest ........................... 34 3 31 66 52 14 
. Sud-ouest ............................ 31 4 27 69 52 17 
. Sud-est ............................... 35 6 29 65 49 16 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb       
Diplôme supérieur .................... 38 3 35 62 48 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 36 6 30 64 48 16 
Baccalauréat........................... 36 6 30 64 46 18 
CAP / BEP .............................. 39 2 37 61 47 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 28 6 22 72 62 10 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES INTERNET        

Moins de 1h par jour .................. 34 6 28 66 47 19 
Entre 1h et 2h par jour ................ 35 4 31 65 50 15 
Entre 2h et 4h par jour ................ 38 5 33 62 52 10 
Plus de 4h par jour .................... 45 5 40 55 41 14 
NOTORIETE DE LA CNIL       
Connaît la CNIL ........................ 36 5 31 64 49 15 
Ne connaît pas la CNIL ................ 38 4 34 62 46 16 
NOTORIETE DES COOKIES       
ST Oui .................................. 37 5 32 63 49 14 
Voit précisément de quoi il s'agit ..... 38 5 33 62 48 14 
Ne voit pas précisément de quoi il 
s'agit ................................... 31 4 27 69 55 14 

Non .................................... 34 - 34 66 36 30 
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 TOTAL Efficaces Très efficaces Plutôt efficaces TOTAL 
Inefficaces 

Plutôt 
inefficaces Très inefficaces 

ENSEMBLE ....................... 36 5 31 64 49 15 
CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN 
MATIERE DE COOKIES       

ST Oui .................................. 39 6 33 61 48 13 
Voit précisément de quoi il s'agit ..... 44 8 36 56 43 13 
Ne voit pas précisément de quoi il 
s'agit ................................... 30 2 28 70 57 13 

Non .................................... 25 1 24 75 52 23 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES       

Accord d'utilisation ................... 40 6 34 60 48 12 
Refus d'utilisation ..................... 32 3 29 68 50 18 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR 
LES SITES INTERNET FREQUENTES       

ST Oui .................................. 46 8 38 54 44 10 
Tout le temps ou la plupart du temps  55 24 31 45 30 15 
Oui, de temps en temps .............. 42 2 40 58 49 9 
Non .................................... 27 1 26 73 54 19 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR 
PROTEGER SA VIE PRIVEE       

Efficaces ............................... 100 13 87 - - - 
Inefficaces ............................. - - - 100 77 23 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

      

Informations suffisantes .............. 68 11 57 32 24 8 
Informations insuffisantes ............ 22 2 20 78 65 13 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS 
ENVIRON UN AN       

Les sites Internet sont plus 
transparents ........................... 51 9 42 49 43 6 

Les sites Internet sont moins 
transparents ........................... 42 5 37 58 42 16 

Les pratiques des sites Internet sont 
restées les mêmes .................... 21 1 20 79 57 22 
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Le jugement sur le caractère suffisant des informations 
sur les entreprises qui suivent la navigation sur le web via 

des cookies 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que les informations que vous avez sur les entreprises qui 
suivent votre navigation sur le web via des cookies sont suffisantes ou 
insuffisantes (que ce soit pour vous proposer du contenu ou de la 
publicité) ? 

 
 
 
 
 

  Rappel 

Décembre  

2019 

(%) 

Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

TOTAL Suffisantes  24 29 31 30 32 

ω Largement suffisantes  ...............  7 9 8 7 9 

ω Plutôt suffisantes  ......................  17 20 23 23 23 

TOTAL Insuffisantes  49 41 44 45 45 

ω Plutôt insuffisantes  ...................  30 27 29 30 31 

ω Très insuffisantes  ......................  19 14 15 15 14 

ω Vous n’avez jamais 
d’information sur les 
entreprises qui suivent votre 
navigation sur le web via des 
cookies  ...................................  

27 30 25 25 23 

 TOTAL ........................................  100 100 100 100 100 
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Le jugement sur le caractère suffisant des informations sur les entreprises qui 
suivent la navigation sur le web via des cookies 

 

TOTAL 
Suffisantes 

Largement 
suffisantes 

Plutôt 
suffisantes 

TOTAL 
Insuffisantes 

Plutôt 
insuffisantes 

Très 
insuffisantes 

Vous n’avez 
jamais 

d’information 
sur les 

entreprises qui 
suivent votre 
navigation sur 
le web via des 

cookies 

ENSEMBLE ..................  32 9 23 45 31 14 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  36 10 26 46 31 15 18 
Femme ...........................  28 9 19 44 31 13 28 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  40 10 30 42 30 12 18 
. 18-24 ans ........................  35 6 29 44 34 10 21 
. 25-34 ans ........................  43 13 30 40 27 13 17 
TOTAL 35 ans et plus ............  29 9 20 46 31 15 25 
. 35-49 ans ........................  37 8 29 44 28 16 19 
. 50-64 ans ........................  30 10 20 46 30 16 24 
. 65 ans et plus ...................  20 8 12 49 36 13 31 
PROFESSION DE 
[ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ        

Actif...............................  36 7 29 45 30 15 19 
. Catégorie supérieure ...........  37 9 28 44 27 17 19 
.. Artisan ou commerçant ........  33 4 29 36 23 13 31 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  39 11 28 47 29 18 14 
. Profession intermédiaire.......  29 3 26 52 35 17 19 
. Catégorie populaire ............  38 8 30 43 29 14 19 
.. Employé ........................  38 8 30 44 30 14 18 
.. Ouvrier .........................  38 9 29 40 27 13 22 
Inactif .............................  27 12 15 45 33 12 28 
. Retraité ..........................  20 8 12 49 37 12 31 
. Autre inactif .....................  39 19 20 38 25 13 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  32 8 24 46 30 16 22 
Com. urbaines de province ......  32 10 22 45 32 13 23 
Communes rurales ...............  32 8 24 45 30 15 23 
RÉGION        
Île-de-France .....................  32 9 23 45 29 16 23 
TOTAL Province ..................  32 9 23 45 31 14 23 
. Nord-est .........................  30 7 23 47 33 14 23 
. Nord-ouest ......................  33 8 25 47 32 15 20 
. Sud-ouest .......................  32 8 24 40 30 10 28 
. Sud-est ..........................  32 13 19 44 30 14 24 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb        
Diplôme supérieur ...............  32 7 25 49 30 19 19 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  31 8 23 49 35 14 20 
Baccalauréat......................  32 9 23 43 29 14 25 
CAP / BEP .........................  33 10 23 37 25 12 30 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  28 12 16 52 41 11 20 
FREQUENCE MOYENNE DE 
CONSULTATION DES SITES 
INTERNET  

       

Moins de 1h par jour .............  27 12 15 42 28 14 31 
Entre 1h et 2h par jour ...........  33 8 25 46 33 13 21 
Entre 2h et 4h par jour ...........  31 8 23 51 35 16 18 
Plus de 4h par jour ...............  36 8 28 41 24 17 23 
NOTORIETE DE LA CNIL        
Connaît la CNIL ...................  31 10 21 46 32 14 23 
Ne connaît pas la CNIL ...........  35 7 28 41 28 13 24 
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TOTAL 
Suffisantes 

Largement 
suffisantes 

Plutôt 
suffisantes 

TOTAL 
Insuffisantes 

Plutôt 
insuffisantes 

Très 
insuffisantes 

Vous n’avez 
jamais 

d’information 
sur les 

entreprises qui 
suivent votre 
navigation sur 
le web via des 

cookies 

ENSEMBLE ..................  32 9 23 45 31 14 23 

NOTORIETE DES COOKIES        
ST Oui .............................  32 9 23 46 31 15 22 
Voit précisément de quoi il s'agit  34 9 25 45 30 15 21 
Ne voit pas précisément de quoi 
il s'agit ............................  26 9 17 49 38 11 25 

Non ...............................  29 9 20 33 25 8 38 
CONNAISSANCE DES 
EVOLUTIONS EN MATIERE DE 
COOKIES 

       

ST Oui .............................  34 10 24 46 33 13 20 
Voit précisément de quoi il s'agit  37 10 27 45 31 14 18 
Ne voit pas précisément de quoi 
il s'agit ............................  28 8 20 48 37 11 24 

Non ...............................  24 7 17 41 24 17 35 
UTILISATION DES DONNES DE 
NAVIGATION VIA DES COOKIES        

Accord d'utilisation ..............  38 12 26 42 31 11 20 
Refus d'utilisation ................  22 5 17 52 33 19 26 
PARAMETRAGE DES COOKIES 
SUR LES SITES INTERNET 
FREQUENTES 

       

ST Oui .............................  40 12 28 44 30 14 16 
Tout le temps ou la plupart du 
temps .............................  51 25 26 36 19 17 13 

Oui, de temps en temps .........  35 6 29 48 35 13 17 
Non ...............................  24 7 17 46 32 14 30 
DEMANDE D'AUTORISATION 
POUR PROTEGER SA VIE PRIVEE        

Efficaces ..........................  60 13 47 27 23 4 13 
Inefficaces ........................  16 7 9 55 35 20 29 
INFORMATIONS SUR LES 
ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES 

       

Informations suffisantes .........  100 29 71 - - - - 
Informations insuffisantes .......  - - - 100 69 31 - 
RECUEIL DE CONSENTEMENT 
DEPUIS ENVIRON UN AN        

Les sites Internet sont plus 
transparents ......................  40 12 28 48 37 11 12 

Les sites Internet sont moins 
transparents ......................  45 11 34 42 25 17 13 

Les pratiques des sites Internet 
sont restées les mêmes ..........  19 6 13 44 29 15 37 
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L'avis sur l'évolution du recueil de consentement des sites 
Internet pour l'utilisation des cookies depuis 1 an 

 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne le recueil de consentement des sites Internet pour 
ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƻƪƛŜǎΣ ŘƛǊƛŜȊ-vous que depuis environ 1 ŀƴΧ Κ 

 
 
 
 
 
 

  Rappel  

Novembre  

2020 

(%) 

Rappel  

Mai  

2021 

(%) 

Rappel 

Octobre  

2021 

(%) 

Ensemble  

Juin  

2022 

(%) 

ω Les sites Internet sont plus transparents 
et vous donnent plus de contrôle 
ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ ǳǎŀƎŜ ŘŜǎ ŎƻƻƪƛŜǎ 

35 39 40 37 

ω Les sites Internet sont moins 
transparents et vous donnent moins de 
ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜǳǊ ǳǎŀƎŜ ŘŜǎ 
cookies 

22 19 18 20 

ω Les pratiques des sites Internet sont 
restées les mêmes 

43 42 42 43 

 TOTAL ......................................................  100 100 100 100 
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L'avis sur l'évolution du recueil de consentement des sites Internet pour 
l'utilisation des cookies depuis 1 an 

 Les sites Internet sont plus 
transparents et vous 

donnent plus de contrôle 
qu’avant sur leur usage des 

cookies 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous 

donnent moins de contrôle 
qu’avant sur leur usage des 

cookies 

Les pratiques des sites 
Internet sont restées les 

mêmes 

ENSEMBLE .................................................  37 20 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  41 21 38 
Femme ..........................................................  34 19 47 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  38 28 34 
. 18-24 ans .......................................................  35 29 36 
. 25-34 ans .......................................................  40 27 33 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  37 17 46 
. 35-49 ans .......................................................  41 23 36 
. 50-64 ans .......................................................  37 17 46 
. 65 ans et plus ..................................................  32 13 55 
twhC9{{Lhb 59 [ΩLb¢9w±L9²;ό9ύ    
Actif..............................................................  39 22 39 
. Catégorie supérieure ..........................................  48 18 34 
.. Artisan ou commerçant .......................................  47 11 42 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  48 21 31 
. Profession intermédiaire......................................  41 19 40 
. Catégorie populaire ...........................................  35 25 40 
.. Employé .......................................................  34 26 40 
.. Ouvrier ........................................................  35 25 40 
Inactif ............................................................  34 18 48 
. Retraité .........................................................  33 14 53 
. Autre inactif ....................................................  34 25 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  30 22 48 
Com. urbaines de province .....................................  37 20 43 
Communes rurales ..............................................  41 18 41 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  33 21 46 
TOTAL Province .................................................  38 20 42 
. Nord-est ........................................................  37 25 38 
. Nord-ouest .....................................................  40 17 43 
. Sud-ouest ......................................................  42 19 39 
. Sud-est .........................................................  35 18 47 
bL±9!¦ 5Ω;5¦/!¢Lhb    
Diplôme supérieur ..............................................  51 13 36 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  39 17 44 
Baccalauréat.....................................................  34 25 41 
CAP / BEP ........................................................  33 21 46 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  26 24 50 
FREQUENCE MOYENNE DE CONSULTATION DES SITES 
INTERNET     

Moins de 1h par jour ............................................  30 16 54 
Entre 1h et 2h par jour ..........................................  37 22 41 
Entre 2h et 4h par jour ..........................................  39 21 40 
Plus de 4h par jour ..............................................  49 22 29 
NOTORIETE DE LA CNIL    
Connaît la CNIL ..................................................  40 18 42 
Ne connaît pas la CNIL ..........................................  25 30 45 
NOTORIETE DES COOKIES    
ST Oui ............................................................  38 20 42 
Voit précisément de quoi il s'agit ...............................  42 18 40 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit .......................  25 28 47 
Non ..............................................................  12 15 73 
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 Les sites Internet sont plus 
transparents et vous 

donnent plus de contrôle 
qu’avant sur leur usage des 

cookies 

Les sites Internet sont moins 
transparents et vous 

donnent moins de contrôle 
qu’avant sur leur usage des 

cookies 

Les pratiques des sites 
Internet sont restées les 

mêmes 

ENSEMBLE .................................................  37 20 43 

CONNAISSANCE DES EVOLUTIONS EN MATIERE DE COOKIES    
ST Oui ............................................................  42 21 37 
Voit précisément de quoi il s'agit ...............................  50 16 34 
Ne voit pas précisément de quoi il s'agit .......................  26 33 41 
Non ..............................................................  19 15 66 
UTILISATION DES DONNES DE NAVIGATION VIA DES COOKIES    
Accord d'utilisation .............................................  39 19 42 
Refus d'utilisation ...............................................  36 21 43 
PARAMETRAGE DES COOKIES SUR LES SITES INTERNET 
FREQUENTES    

ST Oui ............................................................  47 26 27 
Tout le temps ou la plupart du temps ..........................  58 20 22 
Oui, de temps en temps ........................................  43 28 29 
Non ..............................................................  27 15 58 
DEMANDE D'AUTORISATION POUR PROTEGER SA VIE PRIVEE    
Efficaces .........................................................  52 23 25 
Inefficaces .......................................................  29 18 53 
INFORMATIONS SUR LES ENTREPRISES QUI UTILISENT DES 
COOKIES    

Informations suffisantes ........................................  47 28 25 
Informations insuffisantes ......................................  39 19 42 
RECUEIL DE CONSENTEMENT DEPUIS ENVIRON UN AN    
Les sites Internet sont plus transparents .......................  100 - - 
Les sites Internet sont moins transparents.....................  - 100 - 
Les pratiques des sites Internet sont restées les mêmes ......  - - 100 

 


